

# SVI SRBI NEMAČKE

U Matici iseljenika Srbije održana je promocije nove knjige Marka Lopušine SRBI U NEMAČKOJ. Domaćin ovog događaja bio je Miodrag Mića Jakšić, predsednik Matice, a glavni govornik Zoran Kolundžija, izdavač.

Nemačka je po broju gastarbajtera, više od 450.000 najznačajniji deo naše dijaspore u svetu. Ovo je osmo izdanje Marka Lopušine, našeg najplodnijeg pisca knjiga o istoriji Srba u rasejanju. Opisuje život i rad Srba u Nemačkoj od pre tri veka do danas. Time se zaokružuje ciklus od deset dela ovog autora koja opisuju nastanak i opstanak srpskog naroda u tuđini.

— rekao je Zoran Kolundžija izdavač.

Na promociju su govorili i dr Vladimir Grečić, ekspert iz Beograda, Čedomir Mraz, inženjer iz Nemačke i Aleksandar Djordjević, humanitarac iz Frankfurta.

Navršilo se pedeset godina od kako su se Jugoslavija i Nemačka dogovorili oko izvoza jugoslovenske i srpske radne snage i njihovog boravka na privremenom radu. Ovi gostujući radnici na nemačkom se nazivaju gastarbajteri, ali je taj pojam kod nas shvaćen pežora-

tivno, pa ih srpska javnost decenijama smatra "nemačkim robovima". U srpskoj javnosti je malo poznato da su prvi gastarbajteri stigli u Nemačku još početkom 20. veka.

Ekonomski migranti masovnije stižu u Nemačke oblasti još pre Prvog svetskog rata. Bili su to siromašni žitelji Like, Gorskog Kotara, Bosne, Dalmacije, Srbije i Makedonije,

vredi i proglašenja Obznane 1920. Broj jugoslovenskih građana u Nemačkoj bio je između dva svetska rata u stalnom porastu od 14.067 krajem dvadesetih do 58.240 krajem tridesetih. Među njima bilo je desetak hiljada Srba i Crnogoraca. Tada su u nemačke fabrike odlazili srpski stručnjaci na usavršavanje. Posle Velikog rata i izgradnje zemlje Nemačka je



radnik na privremenom radu Nemačka ga je svečano dočekala i pozdravila. Naime, 10. septembra 1964, na železničkoj stanici u Kelnu, iz voza je izašao portugalski radnik Armando Rodriges de Sa. Svečano je dočekan, a na poklon je dobio moped.

Masovan dolazak Srba u Nemačku dogodio se tokom Drugog svetskog rata, kada su kao zarobljenici punili nemačke logore. Odatle su neki od njih po oslobodjenju ostali u Nemačkoj, a mnogi od njih su otišli u SAD, Kanadu, Veliku Britaniju, čak Austriju.

Naredni masovni talas doseljavanja počeo je krajem šezdesetih godina prošlog veka, kada je Jugoslavija sa Nemačkom potpisala Sporazum o dodlasku jugoslovenskih radnika na privremeni rad. Do danas je tri i po miliona naših ljudi radilo u Nemačkoj i ostvarili poslove vredne preko 350 milijardi maraka. Seoba radne snage i stručnjaka traje i danas. Najvažnije od svega je da su ti ljudi bili i ostali verni Srbiji i uvek misle i pomažu otadžbini — izjavio je Marko Lopušina, koji je izdavaču, kući "Prometej iz Novog Sada, predao novi rukopis knjige SRBI U AUSTRIJI.



koji su tražili posao u nemačkim rudnicima. Priliv migranata se nastavio između dva svetska rata, posebno posle krvavog gušenja generalnog štajka rudara u Bosni, velike krize u poljopri-

postala privlačna za veći broj naših ljudi — naglasio je u svojoj uvodnoj reči domaćin Mića Jakšić i pohvalio rad Marka Lopušine.

Drugi talas evropske

migracije radnika ka Nemačkoj počeo je pedesetih godina, u vreme američke obnove ove porušene i poražene države. Kada je 1964. godine stigao milioniti

april 26.

IZDAJA KARADŽIĆA

Bivši predsednik

Republike Srpske i haški osudjenik Radovan Karadžić hteo je, prema tvrdnji američkog diplomate Vilijama Stojbnera, da se preda još 1996. godine, ali nije jer se plašio da će ga Slobodan Milošević ubiti. Svoje svedočenje američki diplomata je izneo u obimnom autorskom članku za američki portal "Lima Čarli Njuz". Stojbner, koji je od 1992. do 1995. godine bio u BiH kao predstavnik OEBS. To je najverovatnije tačno, jer je dr Borko Djordjević, misionar Džimija Kartera i prijatelj Radovana Karadžića, opisao u svojim memoarima, da je Milošević nameravao da povredi Karadžića, ako ne da saglasnost da Slobodan ode u Dejton na pregovore u ime svih Srba.

Vredi napomenuti još dve činjenice. Prva je da su SAD želele da smene Miloševića 1994. i da na mesto vođa svih

## MARKOVI KONACI

Srba postave Radovana. Plaćen je mirom u BiH koji je sklopljen decembra 1994. i trajao 4,5 meseci. Tada je Republika Srpska imala u svom vlasništvu 71 odsto teritorije BiH. Karadžić je odbio da bude novi vođa svih Srba na Balkanu, pa je Holbruk plaćeni mir, koji je doneo predsednik Karter, srušio i vratio Slobu natrag na tron. Izračunali su da sa Slobom mogu da dobiju šta žele, a sa Radovanom ne. I dobili su, Sloba im je dao trećinu BiH.

Drugo, potom je Holbruk sa Karadžićem sklopio dogovor da napusti vlast, a da ga Ameri ne diraju. Kako sam na Plama lično saznao Karadžić je živio ilegalno u Srbiju i dolazio kući. Kada je prešao u Srbiju štitio ga je DB, dok predsednik nije odlučio da ga izda Hagu. Ovo je Radovanov prijatelj dr Djordjević napisao u

knjizi STAKLENI MIR. Ne treba čitati samo američke članke, imamo mi naše svedoke stradanja Radovana Karadžića od samih Srba.

maj 5.

Dolazi vreme povratka kući. Od maja naši iseljenici dolaze u zavičaj da povrate dušu i podele muku sa narodom.



Sremci stižu u Crepaju iz Vašingtona, a Nikolići u S. Mitrovicu iz Beča. Jovanovići će da se skrase u Ugaljarevu, selu mog dede Dušana kod Vrnjačke Banje, u kome seljaci komšiju "papučića" prepoznaju po tome što je od šljivava napravio pekmez, a ne rakiju.

Dijaspora će da nam ulepša život i početkom i krajem juna, kada se održava Evropska smotra srpskog folkloru u Cnetru "Sava" i Vidovdanski dani dijaspore u Matici iseljenika Srbije. Biće to prilika da omladina iz tuđine pokaže da bolje igra folklor nego ova iz otadžbine, a i šansa da predstavim neku od svojih 20 knjiga o Srbima u rasejanju.

Šala:

Kad je moj kum bio kod lekara da se žali na preteranu nervozu, doktor se nakon

pregleda prepisa lek:

- Vama je potreban savršen mir. Prepisaću vam ove tablete za živce. Tri puta dnevno ih dajte svojoj ženi a 4 puta tašti. Dr Marko Lopušina, pisac Hvala, srećno Marko Lopušina lopussina@gmail.com



www.lopusina.com



# MARATONAC SLABOG VIDA I VELIKOG SRCA U ČIKAGU

*Jedinstven ekstremni atletski poduhvat maratonca Gorana Nikolića iz Kragujevca u Čikagu*

Slabovidni maratonac Goran Nikolić iz Kragujevca, započeo je 18. aprila 2019. godine u Čikagu novi jedinstveni atletski poduhvat kojim će za 77 uzastopnih dana istrčati 77 punih maratona. Time očekuje da će oboriti svoj prethodni Ginisov svetski rekord kada je 2016. godine trčao 55 maratona u 55 dana.

Staza na kojoj trči je u neposrednoj blizini srpskog manastira Nova Gračanica u mestu Third Lake. Pored podrške iz Srbije, dobio je podršku Eparhije Srpske pravoslavne crkve na Srednjem Zapadu, ovdašnje srpske zajednice, i fudbalskog kluba "Chicago Fire" na čelu sa trenerom Veljkom Paunovićem. Pokrovitelj ovog poduhvata i misije je Rotary International, te je maratonca Nikolića tim povodom primio novoizabrani predsednik Mark Daniel Maloney u svetskom sedištu ove organizacije u Evanstonu.

Važno je reći da ovaj atletski poduhvat ima humanitarni karakter. Sva prikupljena finansijska sredstva će biti upotrebljena za finansiranje završetka izgradnje sportske hale u Kragujevcu koju će za sportske pripreme koristiti i paraolimpijci.

Po dolasku u Čikago, Goran Nikolić je sa članovima tima posetio Generalni konzulat. Takođe, konzul Žeran Dejan Radulović je prisustvovao startu prvog maratona i pozeleo maratoncu Nikoliću uspešnu misiju.

Na prošlogodišnjem Srpskom filmskom festivalu u Čikagu, prikazali smo dokumentarni film: "Otvoreni oči" u režiji Marka Novakovića o ovom maratoncu sa samo 5 posto vida, koji postiže izvanredne atletske rezultate u humanitarne svrhe.

Tim povodom smo pitali Gorana da nam kaže nešto više o tome kako se odvija ovaj atletski poduhvat i na kakvu podršku nailazi u našoj sredini.

- Ovaj jedinstveni atletski poduhvat "77 Punih maratona (42,195 km) za 77 uzastopnih dana" za primarni cilj ima poziv

je ta podrška nadmašila i naša najhrabrija očekivanja.

Tehničari kažu da je najstabilniji trojni oslonac, a mi

ložive resurse.

Veliku zahvalnost za podršku u početnom snalaženju, komunikaciji i prevozu na više udaljenih destinacija dugujemo bivšem ambasadoru Srbije u SAD-u g. Vladimiru Petroviću.

*Recite nam koliko ste maratona do sada istrčali i da li sve teče po planu? I na koji način bi mogli da se uključe i neki drugi ljudi, institucije, ukoliko žele da podrže ovaj humani poduhvat?*



javnosti na solidarnost za dovršavanje sportske hale Bogoslovijske u Kragujevcu koja će između ostalog biti i centar za razvoj paraolimpijskog fudbala za slepe i slabovide - kaže za Ogledalo Goran Nikolić

*Ovaj broj uzastopno istrčanih maratona nadmašuje aktuelni Ginisov svetski rekord. Recite nam zašto baš u Čikagu, da li ste očekivali pomoć od srpske zajednice i kom obliku?*

- U Čikagu nismo da bismo se za pomoć obratili brojnoj srpskoj zajednici koja već pruža snažnu podršku u svim segmentima kada je matica u pitanju, već zato što verujemo da će ovaj poduhvat globalno biti vidljiviji iz Čikaga nego iz Srbije.

- Iskreno, računali smo na izvesnu logistiku naših ljudi i srpskih institucija u Čikagu, a naše zadovoljstvo je tim veće što

ga ovde zapravo imamo izraženog u podršci Generalnog konzulata Srbije u Čikagu, Manastira "Nova Gračanica" i fudbalskog Kluba "Chicago fire".

Imajući u vidu činjenicu da su to i tri različita ali za nas vitalno važna polja za realizaciju projekta, možemo reći da imamo sve, štaviše idealne uslove za definitivni uspeh naše misije.

Naš tročlani tim koji pored mene sačinjavaju Aleksandar Glišović zadužen za brigu o zdravlju i Miroslav Aksentijević medijski radnik, ima potrebu da se posebno zahvali generalnom konzulu g. Dejanu Raduloviću, igumanu Manastira "Nova Gračanica" ocu Serafimu, te našem uspešnom treneru Veljku Paunoviću i njegovom savetniku Momčilu Momčiloviću koji su bezrezervno ponudili svaku vrstu pomoći i sve raspo-

Nakon 19 istrčanih maratona možemo reći da poduhvat u svakom smislu teče po planu, subjektivni osećaj uliva optimizam tako da smo samo skoncentrisani na očuvanje zdravlja i oprez od nastanka eventualnih povreda.

Do kraja sedmice ćemo posredstvom zvaničnog sajta gorannikolic.net javnosti saopštiti na koji način mogu da podrže poduhvat i akciju u celini.

Poželeti smo Goranu puno uspeha u ovom jedinstvenom atletskom poduhvatu.

A vi dragi čitaoci ukoliko ste zainteresovane da vidite mnogo više detalja o Goranu Nikoliću i njegovim humanitarnim atletskim poduhvatima preporučujemo da pogledaju kratak promotivni spot na sajtu Ogdalala:

www.serbianmirror.com



Na prvom sastanku sa ocem Serafimom u Novoj Gračanici

# NIŠLIJKA POBEDILA NA EURO STARU

Veliki uspeh mlade Une Dimitrijević (13) na festivalu na Malti, ovako je zagrmela ruska "Rjabinuška"!

Mlada Una Dimitrijević (13) je osvojila Grand pri na referentnom međunarodnom festivalu na Malti. Naši čitaoci je pamte po maestralnom izvodjenju ruske pesme "Rjabinuška".

Da se supertalentovanoj Uni Vučković, 13-godišnjoj devojčici iz Niša andjeoskog glasa, smeši internacionalna karijera pokazao je i međunarodni festival na Malti krajem Aprila, kada je u jakoj konkurenciji osvojila Grand pri kao apsolutni pobednik u mlad-



jim kategorijama. Na takmičenju je učestvovalo 85 dece iz Italije, Rumunije, Bugarske, Slovenije, Litvanije, Hrvatske i drugih zemalja.

- Izenadila

sam se pobedom. Prvo su me pozvali da mi uruče nagradu u mojoj kategoriji, a onda su mi saopštili da sam osvojila Grand pri kao apsolutni pobednik u svim mladim kategorijama. To je jaka motivacija, posebno što je ovaj festival ugledan u Evropi — kaže Una,

koja je jedina Srkinja koja je pobedila na Malti. Njeno pevanje oduševilo je i Suzanne Bertlin, predstavnicu švedskog "Idola" koja za Unino pevanje nije štedele reči hvale. "Una ima izvanrednu tehniku pevanja, stav, već je zvezda, izgleda i ponaša se na sceni

kao zvezda", prokomentarisala je Suzan.

O tome koliki je ovo uspeh govori i činjenica da je žiri ocenjuje sve: pevanje, scenski nastup (kreatciju je radila Nevena Kragić), pravilan izgovor engleskog jezika, primerenost pesme uzrastu... a članovi žirija ponaosob daju svoje komentare u koje se posle takmičenja može imati uvid. Takmičari izvode poznate pop hitove.

Inače, Una je odličan djak Osnovne škole "Duško Radović" u Nišu.

- Uspevam da usaglasim nekako sve obaveze, roditelji koji su profesori univerziteta su mi velika podrška. Često znaju da kažu da sam sama od malih nogu odabrala svoj put-kaže kroz smeh Una kojoj ovo nije prvo internacionalno takmičenje. Već je učestvovala i osvajala nagrade na festivalima u Rusiji, Belorusiji, Letoniji, Bugarskoj, Rumuniji, a veliki uspeh na Malti doneo joj je poziv za učešće na referentnom festivalu u litvanskom gradu Kaunasu, te za gostovanja u Italiji i Sloveniji.

OD SADA NA NOVOJ ADRESI



**SREJOVIC  
ACCOUNTING  
SERVICES LTD**

- Izrada personalnih I biznis taksi
- Kompletno vodjenje poslovnih knjiga za kompanije svih delatnosti
- Obračun plata (Payroll Service) I godišnjih formi (W2, 1099-MISC)
- Sales Tax
- Zastupanje pred IRS-om (Audits)
- Formiranje novih kompanija

**Ljubiša Lou Srejović, EA, MBA**  
**Ljiljana Lili Polovina, EA**  
**Zdravka Zee Čučković, CPA, MSA**

Posetite nas na našoj novoj lokaciji: 2340 S River Rd Ste 208 Des Plaines IL 60018  
**T: 773-545-6288 F: 773-545-6377**  
[info@srejovicaccounting.com](mailto:info@srejovicaccounting.com)

# BEOGRAD ZA VREME POSLEDNJIH IZBORA U KRALJEVINI JUGOSLAVIJI

Na poslednjim parlamentarnim izborima u Kraljevini Jugoslaviji 11. decembra 1938. Beogradjani su mogli ne samo da ocene rad predsednika Vlade Milana Stojadinovića nego i gradonačelnika Vlade Ilića. Po prirodi posla premijer i gradonačelnik prestonice često su upućeni jedan na drugog, pa su tako Stojadinović i Ilić više od tri godine realizovali zajedničke projekte. Ilić je bio prvi poslanički kandidat za upravno područje Beograd, Zemun i Pančevo na listi Jugoslovenske radikalne zajednice Milana Stojadinovića. Zanimljivo je da je i Ivo Andrić bio član Stojadinovićeve Jugoslovenske radikalne zajednice, a sa premijerom su bili bliski Miloš Crnjanski i Stanislav Vinaver.

Izbori za novi saziv Narodne skupštine Kraljevine Jugoslavije raspisani su 10. oktobra 1938. godine, a privrednici Beograda, Zemuna i Pančeva jednoglasno su predložili Vladu Ilića za poslaničkog kandidata na svojoj konferenciji 9. novembra. Po njihovom mišljenju "interes je svih privrednika, a posebno industrijalaca, da imaju u Narodnoj skupštini čoveka koji će budno pratiti interese privrede i zastupati privrednički stalež. Takođe, smatraju da nije bilo predsednika, otkad postoji Beogradska opština, koji se ovoliko zalagao za napredak prestonice i koji je pokazao ovakve uspehe".

"Ja nisam bio političar i nisam ni sada imao nameru da ulazim u politički život, ali ako vi nalazite da kao privrednik treba da se primim kandidature i ako budem pozvan na saradnju, ja ću to prihvatiti kao predstavnik Beograda i vas privrednika", rekao je u odgovoru privrednicima Vlada Ilić.

Kraljevina Jugoslavija bila je država sa velimim socijalnim razlikama. Nijedna vlada za dvadesetak godina postojanja ove države nije dovoljno ublažila jaz između bogatih i siromašnih. Međutim, najveći pomak na ovom polju učinjen je za vreme Kraljevske vlade Milana Stojadinovića. Vlada Ilić podstakao je razvoj Beograda, koji je od tada postao istinska ekonomska prestonica Jugoslavije. Zato su ekonomski napredak isticali kao jedan od glavnih izbornih aduta.

Predizborna kampanja bila je nešto nevidjeno na ovim prostorima. Stojadinović je koristio proverene nacističke marketiške trikove: postojala je posebna sekcija za propagandu, obišao je mnoge gradove, snimani su promotivni filmovi, vodilo se računa o uređenju prostora za mitinge (zborove, kako se tad govorilo), organizovane su posebne izložbe na kojima su prezentovani rezultati vlasti, delila se pomoć siromašnima, štampane su brošure, plakati, leci, pesme...

Sama kampanja namerno se poklapala sa obeležavanjem dvadeset godina od oslobođenja i formiranja kraljevine. Vlasti je sve resurse iskoristila u kampanji, npr. prilikom otvaranja kuhinja za sirotinju preko Crvenog krsta. Postojao je običaj da se za Badnji dan obezbede obroci, tzv. zimska pomoć, najsiromašnijim Beogradjanima. Međutim, pošto su bili parlamentarni izbori, kuhin-

sio putem radija:

"I kao privrednik, i kao predsednik Industrijske komore, i kao predsednik Beogradske opštine, ja moram lojalno da odam priznanje predsedniku Kraljevske vlade g. dr Milanu Stojadinoviću i njegovim kolegama na njihovim naporima i na njihovim uspesima na privrednom podizanju zemlje. Sredjenost državnih finansija, bolja kreditna politika, rasterećenje zemljoradničkih dugova, podizanje i proširenje velikih državnih privrednih preduzeća, stvaranje boljih uslova za svakovrsnu radnost, veliki javni radovi i mnoga druga pregnuća, koja su za poslednje tri godine došla do izražaja, neosporne su i opipljive činjenice, koje pokazuju napredak na privrednom polju.

Mi svi znamo šta znače javni radovi za privredu. Tu su ukopčani i zanati, i trgovina, i industrija i radnici. Novac posvećen javnim radovima obrće

mijer Milan Stojadinović, ali iz perspektive političara i državnika. I on je istakao šta je urađeno u Beogradu za protekle tri godine, ali i objasnio rezultate spoljne politike kraljevine. Jasno je odgovorio Hrvatima da je politika podele Jugoslavije neprihvatljiva. Podrazumeva se da je pohvalio Vladu Ilića kao i druge kandidate sa svoje liste:

"Ako se prenesemo u mislima 24 godine unazad, mi se moramo setiti, da je nad ovom zemljom, gde mi večeras stojimo, nekada vladala pokojna Austrougarska država. Vi ste malopre prošli onaj divni most koji spaja Beograd sa Zemunom, a niste imali verovatno nikakav drugi utisak u duši, do utisak lepote naše zemlje, lepote našeg prestonog grada i tehničke lepote tog gvozdenog kolosa. (Most kralja Aleksandara I Karadjordjevića Ujedinitelja ili Brankov most)

Oni, koji su, međutim,



je su otvorene mesec dana ranije, sa većim donacijama nego lane. Supruga premijera Avgusta Stojadinovića i Vlada Ilić razgovarali su sa korisnicima pomoći, pa su čak neki od njih dobili zaposlenje od gradonačelnika.

Beogradski privrednici organizovali su 9. decembra 1938. predizborni miting u trećem paviljonu na Sajmištu na kojem je bilo preko 30000 ljudi. Pored premijera Milana Stojadinovića bio je prisutan i njegov koalicioni partner, slovenački lider Antun Korošec. Vlada Ilić najavljen je kao kandidat koji je "svojim visokim organizatorskim sposobnostima, podižući Beograd, postao poznat i najširim slojevima naroda". Ilićev govor uživo se preno-

se nekoliko puta i koristi svima radnim elementima zemlje. A na javne radove posvetila je Kraljevska vlada milijarde dinara.

Mi svi znamo šta znači kada je zemljoradnik u teškom položaju. Onda nam je svima teško. Rasterećen od svih svojih prevelikih dugova, seljak je danas osposobljen kao potrošač. On prodaje svoje proizvode iznad cene svetskog pariteta, a od njega — osposobljenog potrošača — ima koristi cela gradska privreda".

Kao što se vidi Vlada Ilić govorio je iz perspektive privrednika i gradonačelnika, istaknuvši šta je konkretno urađeno za dobrobit građana i koliko mu je u tome pomogao premijer. Posle njega govor je održao pre-

pre 24 godine prelazili iz Beograda u Zemun nisu mislili na sve to, nego su samo mislili, da živi i zdravi prodju zemunsku policiju i zemunsku carinu, da im se ne desi da ih sa voza skinu, pa eventualno i u tamnicu bace.

Ta su vremena prošla i mi ih polako počinjemo zaboravljati pred sadašnjom slikom velike i snažne Jugoslavije, čije se granice ne nalaze više na obalama Save, već idu od Djevdjelije do Maribora.

Ja moju listu za grad Beograd nisam hteo da napravim ni po kome partijskom ključu. Partija je disciplinovana, partija je organizovana, partija je verna svome šefu. Ali, Beograd je prestonica Jugoslavije. Ja sam želeo

da moja lista u Beogradu bude jedna elitna lista, jedna lista koja predstavlja čitave redove našeg građanstva. Prestonica Jugoslavije ostaće verna sama sebi. Pokazaće svima, da je ona dostojna da bude na čelu svih gradova u državi, na čelu velike i nedeljive Jugoslavije".

Na izborima su pored vladajuće liste bile i dve opozicione, Vladimira Mačeka i Dimitrija Ljotića. Stojadinović je osvojio 54,09%, Maček 44,9% i Ljotić 1,01% glasova. Po broju mandata lista Milana Stojadinovića dobila je dvotrećinsku većinu, a za upravno područje Beograd, Zemun i Pančevo svih pet poslanika. Tako da je na neki način i Vlada Ilića dobila podršku građana za politiku koju je sprovodio skoro četiri godine. Zanimljivo je da u odnosu na Beograd 76,71% veći procenat osvojenih glasova vladajuća lista imala samo u Dravskoj banovini 78,60%, što je otprilike područje današnje Slovenije. To se svakako može objasniti popularnošću samog Antuna Korošeca, ali i strahom od Hitlera koji je već pripojio susednu Austriju. Stojadinovićeve lista najgore je prošla u hrvatskim krajevima u Savskoj banovini 17,10% i Primorskoj banovini 20,06% glasova.

Knez Pavle Karadjordjević uprkos pobjedi u februaru 1939, pod engleskim uticajem, smenjuje premijera Milana Stojadinovića zbog bliskosti sa fašistima i nerešenog hrvatskog pitanja. Stojadinović je bio spreman da Italijanima ustupi deo Dalmacije naseljen Hrvatima, a Musoloni bi ga zauzvrat podržao u osvajanju severa Albanije naseljenog Srbima. Englezi su pokušali da smire unutrašnje tenzije u Jugoslaviji, tako što su ubedili kneza Pavla da pristane na Banovinu Hrvatsku. Nažalost, učinjene promene nisu bile dovoljne da se stabilizuje država. Ta smena neće uticati na Vladu Ilića, koji je decenijama bio prijatelj sa knezom Pavlom, a kralj Aleksandar mlu je bio venčani kum. Ilić će ostati na čelu Beograda sve dok se svojevoljno nije povukao posle Hitlerovog napada na Poljsku.

Saša Z. Stanković  
Izvor: Urbane strane



## Osećajte se kao kod kuće u našoj ekonomskoj klasi, opustite se i uživajte u srpskom gostoprimstvu.

Uživajte u izboru holivudskih, srpskih i stranih filmova i televizijskih programa, ili koristite internet tokom leta putem naše usluge Wi-Fly.

Birajte između tri opcije za obroke uključujući tradicionalni ukus srpske kuhinje.

Dodatno, imate mogućnost da ponesete 2 x 23kg besplatnog prtljaga.

Ukoliko putujete sa mališanima, na raspolaganju je naša Sky Au Pair dadilja koja će vam pomoći da ih zabavite ili pripremite za spavanje.

Dobro došli na naše letove.

Opisana ponuda dostupna je na letovima između Njujorka i Beograda.

[airserbia.com](http://airserbia.com)



**zepter**  
INTERNATIONAL

30 Years of Excellence

Lokalni agent za Čikago

Gordana Mitrović

847-489-6236

Glavna USA filijala

za vaše kontakte

(201) 453-0637



**Živite zdravo - živite duže**  
**Bioptron svetlosna terapija,**  
**revolucionarni proizvod firme**  
**Zepter Internacionala**

**Izvor zdrave energije**

**Pozovite nas za specijalne Uskršnje ponude.**



**TESLA AIR**  
 HEATING & COOLING APPLIANCES  
 24 HOUR SERVICE  
**SRBO KONSTATINOVIC**  
 Commercial & Residential



Cell: 708.307.2816  
 Tel: 708.802.4160  
 srbolis@yahoo.com

*Za udobnost, toplotu  
 i svežinu u vašim  
 domovima i  
 poslovnim prostorima*  
**TESLA AIR**

*Shear Elegance*  
 Za novi imidž, lepu frizuru  
 i blistavu boju kose



**773.271.9602**

Za negu i lepotu vašeg tela nude vam stručne  
 celulit masaže i tretmane.  
**Pedikir i manikir**  
 Sve na jednom mestu u vašem salonu  
**SHEAR ELEGANCE**  
 U srcu Lincoln Square  
 4719 N. Lincoln Ave. - Chicago IL 60625  
 Radno vreme: Pon-sub 10am -7pm - Nedeljom 10 am -4pm



 **ACTION**  
 TRUCK & TRAILER  
 REPAIR

- Complete Diagnostic Services
- Tune-Up
- Break Service
- Transmission
- Electrical System
- Air Conditioning Service
- Drivetrain
- Oil and Lube
- Road Service
- APU
- Reefer (Thermo King, Carrier)

**WE MANUFACTURE  
 DEER GRILL GUARD**

- Heavy duty stainless steel
- Light weight, only 90 lb
- Free installation

**ONLY  
 \$ 1150**

**Open from 8AM to 5PM**

**773-273-9449**  
 301 W Gerri Ln. Addison, IL 60101



Telekom Srbija

# GLEDAJ ONO ŠTO VOLIŠ

- **200+** najpopularnijih ex-YU TV kanala
- video klub sa **250+** domaćih hit filmova
- **HD kanali** za vrhunski kvalitet slike i zvuka
- gledaj TV sadržaj do **7 dana** unazad
- usluga dostupna na čak **6 uređaja**
- preko **300** radio stanica



Set top box dobijaš za



## DUPLO BOLJA PONUDA

platiš 6, gledaš  
**12 MESECI!**  
 od \$114

platiš 12, gledaš  
**24 MESECA!**  
 od \$228

[www.go4yu.com](http://www.go4yu.com)

Info linija po ceni lokalnog poziva + 1 312 800 2859

\*sve cene su prikazane bez sales tax-a



ЊИХОВЕ ВИЗИЈЕ СУ ПРЕДВИДЕЛЕ БУДУЋНОСТ...

# ШТА КАЖУ ТАРАБИЋИ

КРЕМАНСКО ПРОРОЧАНСТВО СЕ ТЕК САДА ИСПУЊАВА: Ово су невероватне визије Тарабића које се остварују!

О креманским пророцима се пуно писало, али за оне који не знају, ради се о два неписмена селјака са способношћу виђења будућности који су живели у 19. веку у Србији у селу Кремна близу Ужица. Милош и Митар Тарабић били су рођаци, а њихове визије записао је сеоски прота Захарије Захарић.

Пре него што изнесемо нека од предвиђања, треба споменути и то да сам крај у ком је ово мистично село има посебне карактеристике. Неки их повезују с креманским каменом који људима из тог краја даје посебна својства, а спомиње се и мистична кугла која је пала из свемира и заправо је камен вулканског порекла. Кугла се чува у кући Тарабића и може се видети.

Да ли се на овом свему гради и одређена митологија, показале време. Вероватно је да су Милош и Митар Тарабић живели у потпуном складу с природом, па су тако били и обдарени да прочитају оно што следи. Ипак, наводно да је ово подручје око Кремна немогуће снимити из сателита јер постоје одређена зрачења која за последицу увек имају то да евентуалне снимке једноставно буду заклоњене неком мрљом.

Овај вредан запис садржи низ догађаја не само из историје Србије, него и шире, чак до глобалних светских предвиђања. Писан је једноставним језиком тог времена и начином како су се Тарабићи изражавали, али оно што фасцинира јесте (осим тачности – доста тога већ се догодило) упечатљив опис духа данашњег времена, као и стила живота који свет управо живи.

Познато је такође да су тадашњи, а и каснији владајући кругови у Србији били добро упознати с пророчанством, па су га неки од њих континуирано скривали или цензурисали. Ипак, доста тога је процурело, а објављени су и рукописи Захарића у облику књиге "Креманско пророчанство". Нека издања била су опет цензурисана по налогу власти.

Од историјских догађаја најпознатији су они у којим Тарабићи предвиђају пад династије Обреновића, Први светски рат, стварање Југославије, атентат на Стјепана Радића, атентат на краља Александра Карађорђевића, Други светски рат, долазак и владавину Тита, Информбиро, блоковску



подела света, УН, Горбачова, распад Југославије, формирање самосталних држава Словеније, Хрватске, БиХ, Македоније, бомбардовање Србије од стране НАТО-а, смањење граница Србије до оних у оквиру којих је данас, а има и даље....

Овај пут бавићемо се управо оним визијама које се односе на данашње и највероватније на будуће време.

## Телевизор и компјутер

"Направиће човек сандук и у њему ће бити неко сокоћало са приказима, а да неће умети са мном мртвим да беседи, без обзира што ће то сокоћало бити близу овоме другоме свету ко влас до власи косе на свем људским главама.

Уз помоћ тога сандука са сокоћалом човек ће моћи да види шта се свуде на овоме земаљском шару чини.

Моћи ће одавде из Кремана да види шта се тамо иза седам гора и седам мора чини, а да за мене раба божјег, што вас вако у сну и јави мртав походим и што сам вам вако близу неће хтети ни да зна, ни да сазна."

## Енергија, знање и заблуде

"Бушиће људи бунаре у земљи и из њива вадити злато које ће све окретати те им давати светлост, хитрину и снагу, а земље ће тугом проплакати, јер ће на њојзи самој бити много више злата и светлости, но у утроби њеној. Бољеће је ране од тијех рупетина.

Умјесто да косе и пласте, људи ће копати свуђе, ће треба и ће

ма, али ће проћи подоста времена да је они дознају и употријебе.

Тако ће човек живјети дуго, много дуго, а да неће умјети да сам себе позна."

## Стил живота и заблуде данашњег погледа на живот

"Радиће људи још свакојак-их глупости, па ће мишљети да све знају и умјју, а знати ништа неће.

Појавиће се мудраци на Истоку па ће њихова памет прећи сва мора и међе, а људи још неће задуго вјеровати ни овој мудрости, па ће ову истину истинску оглашавати за лаж.

И код наске ће бити ко у читавом свијету. Људи ће омрзнути ваздух и овај божији дах и сву божју љепоту па ће бјежати у смрад. Нитко их неће тамо гонити, него ће они то сами, од своје воље, чињети."

## Односи, брак

"У Србији нећеш моћи да разликујеш које је мушко, а које је женско чељаде. Сви ће исте →

## СВЕТА ГОРА

СРПСКИ ПРАВОСЛАВНИ ПОГРЕБНИ ЗАВОД У ЧИКАГУ

"Много сте ме обрадовали вешћу да отворате прво Српско православно погребно предузеће у Чикагу. Та потреба се одавно осећала међу нашим верницима у Америци. Благо њима сада.

Имаће неко ко ће да их достојно и по светосавским обичајима испраћа из земаљске у Небеску Србију. Па још какав назив: "Света Гора"!

Просто да човек и пре времена зажели да се што пре пресели у ово перче неба на земљи и најсветији кутак српски, кога сте изабрали за симбол Ваше фирме."

Његово Преосвештенство  
Епископ Шабачко-Ваљевски  
Господин ЛАВРЕНТИЈЕ

Поводом освећења српског православног погребног  
завода Света Гора 15. јула 2000. године

**3517 N. Pulaski Road, Chicago IL 60641**  
Telephone 773.588.2200 + Fax 773.588.5300  
www.SvetaGora.com + www.Citulje.com

**MARIA PAPPAS**  
**COOK COUNTY TREASURER**



# Visit

[cookcountytreasurer.com](http://cookcountytreasurer.com)



## Enter your address to:

- see if your property is going to **Tax Sale on May 3rd**
- search **\$86 Million in Available Refunds**
- make sure you're not missing out on **\$43 Million in Available Exemptions**